
 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

DELL'AUTOMOBILE CLUB VITERBO DEL 01 LUGLIO 2026 

 

Il giorno 01 luglio 2026, alle ore 18:30, previa convocazione, si è riunito, in 

presenza e in video conferenza, il Consiglio Direttivo dell’Ente per procedere 

all’esame degli argomenti posti all’ordine del giorno di seguito elencati.  

 

Ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Rinnovo Cariche Sociali 2026 – 2030 – comunicazione liste candidature 

presentate e ammesse; 

4. Rimodulazione dal 01/08/2026 compenso personale ACI Comandato – 

Direttore/Responsabile Amministrativo presso l’Automobile Club 

Viterbo;   

5. Consequenziali e accessorie. 

 

Sono presenti presso la sede dell'Ente il Presidente Zucchi Sandro, IL Vice Presidente 

Ranaldi Pietro e il Consigliere Garoli Fabiano. Risultano collegati in videoconferenza il 

i Consiglieri Angiani Enrico e Marlenys Vargas. Risultano collegati in video 

conferenza il Presidente dei Revisori dei Conti Serpieri Luca, il Revisore effettivo Usai 

Andrea e il Revisore MEF Maria Grazia Andreucci. 

Le funzioni di segretario sono svolte dal Direttore Lino Rocchi. 

Alle 18:35 il Presidente costatata la presenza del numero legale, dichiara valida 

e aperta la seduta. 

   

1. APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE: 

Il Presidente legge il verbale della seduta del 13 maggio 2026 ai presenti. I 

Consiglieri approvano all'unanimità. 

 

 

 



 

 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE  

Il Presidente comunica ai Sigg.ri Consiglieri presenti e collegati in video 

conferenza che in data 21 giugno 2026 si è svolta la 29^ edizione della 

Cronoscalata Lago Montefiascone. La manifestazione ha avuto un grande 

successo, sia di partecipanti che di pubblico. Sono state ricevute ben 129 

iscrizioni di piloti interessati alla partecipazione della competizione e, di questi, 

ben 124 sono stati verificati ed ammessi alla partenza delle prove del 20 giugno. 

Il pubblico, come sempre, è stato molto numeroso sia in presenza, lungo in 

percorso, nei luoghi ammessi, sia on-line, con decine di migliaia di appassionati 

collegati durante la diretta streaming curata dalla testata giornalistica “Matti per 

le Corse”. Il Consiglio Direttivo ne prende atto e formula i propri complimenti 

al Presidente del Comitato Organizzatore per la brillante riuscita della 

manifestazione. 

 

Il Presidente comunica ai Sigg.ri Consiglieri presenti che il 31 luglio 2026 il 

Direttore dell’Ente Lino Rocchi, che ha mantenuto l’incarico ininterrottamente 

per oltre 13 anni, andrà in pensione. Nel ringraziarlo per tutto il lavoro svolto in 

seno all’Automobile Club Viterbo, sottolinea ai Sigg.ri Consiglieri presenti che 

la sua gestione ha apportato incisivi cambiamenti all’organizzazione del lavoro e 

alla varietà dei servizi offerti dall’Ente. Il Consiglio Direttivo condividendo 

quanto espresso dal Presidente circa l’operato del Direttore, ringrazia a sua volta 

il Direttore per il servizio prestato all’Automobile Club di Viterbo ed esprime 

all’unanimità l’auspicio di poter collaborare ancora in futuro con il Sig. Lino 

Rocchi, al fine di continuare ad avvalersi dell’esperienza e delle competenze 

maturate in tutti i lunghi anni di carriera presso ACI e presso l’AC Viterbo.          

  

3. RINNOVO CARICHE SOCIALI 2026 – 2030 – COMUNICAZIONE LISTE 

CANDIDATURE PRESENTATE E AMMESSE. 

Il Consiglio Direttivo dell’Automobile Club Viterbo: 

- visto il verbale dell’ultimo Consiglio direttivo del 13 maggio 2026 con il quale 

si dava avvio alla procedura di rinnovo delle cariche elettive per il quadriennio 

2026 – 2030; 



 

 

- considerato che il giorno 24 giugno 2026 alle ore 12:00 scadevano i termini di 

presentazione da parte dei Soci dell’Automobile Club Viterbo delle 

liste/candidature per il nuovo Consiglio Direttivo; 

- considerato che è stata presentata un’unica lista/candidatura da parte del 

Consiglio Direttivo uscente, che risulta così composta: 

CANDIDATURE PER IL RINNOVO DEL CONSIGLIO DIRETTIVO: 

1. Enrico ANGIANI (Candidato membro al Consiglio Direttivo – Consigliere 

Uscente) 

2. Flavio BECCA (Candidato membro al Consiglio Direttivo) 

3. Pietro RANALDI (Candidato membro al Consiglio Direttivo – Consigliere 

Uscente) 

4. Sandro ZUCCHI (Candidato membro al Consiglio Direttivo – Consigliere 

Uscente) 

5. Marlenny VARGAS (Candidato membro al Consiglio Direttivo per le 

Categorie Speciali – Consigliera Uscente) 

CANDIDATURE PER IL RINNOVO DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI 

CONTI: 

1. Luca SERPIERI (revisore uscente) 

2. Andrea USAI (revisore uscente); 

  

- considerato che in data 25 giugno 2026, come previsto dal Regolamento 

Elettorale adottato dall’AC Viterbo in data 30 giugno 2020, si è riunita la 

Commissione per l’ammissibilità delle liste/candidature composta dai soci non 

sottoscrittori Stefania Piergentili, Riccardo Cencioni e Stefania Pasquali, al fine 

di verificare la regolarità dell’unica lista/candidatura presentata al Direttore 

dell’Ente in plico sigillato; 

- appurato che ogni candidato ha allegato: 1. dichiarazione di accettazione della 

candidatura a Consigliere/Revisore dell’Automobile Club Viterbo; 2. 

dichiarazione di inesistenza delle cause di ineleggibilità, incompatibilità e 

inconferibilità relativamente all’incarico di Consigliere/Revisore 

dell’Automobile Club Viterbo; 3. curriculum vitae aggiornato, sottoscritto e 

accompagnato dal documento di riconoscimento in corso di validità; 



 

 

- appurato, tramite controllo a campione, che la lista/candidatura è stata 

accompagnata dalle firme di soci ordinari e speciali con tessera in corso di 

validità alla data del 13/05/2026 - data di indizione delle elezioni per il rinnovo 

delle cariche sociali - e che conserveranno la qualifica di soci dell’Automobile 

Club Viterbo anche alla data del 24 e 25 luglio 2026, data in cui si riunirà 

l’Assemblea Ordinaria dei Soci, in prima e seconda convocazione, per votare la 

lista/candidatura presentata; 

appurato infine che sono state raccolte firme di soci sostenitori della 

lista/candidatura presentata in misura non inferiore al 3% degli aventi diritto, 

come specificato al paragrafo precedente, e più in particolare: n. 127 firme di 

soci ordinari che rappresentano il 4,70% di n. 2.703 soci in forza all’AC Viterbo 

alla data del 13/05/2026; n.71 firme di soci speciali (Club e FacileSarà) che 

rappresentano il 3,76% di n.1.890 soci speciali in forza all’AC Viterbo alla data 

del 13/05/2026; 

- considerato che la lista/candidatura presentata e ammessa è stata pubblicata in 

data 25 giugno 2026 sia con esposizione all’Albo Sociale presso la Sede 

dell’Automobile Club Viterbo, sia con pubblicazione nella Sezione Pubblicità 

Legale del sito web istituzionale www.viterbo.aci.it: 

   

per tutto quanto sopra 

 

DELIBERA 

 

di ammettere al voto dell’Assemblea dei soci dell’Automobile Club Viterbo 

l’unica lista/candidatura presentata dal Consiglio Direttivo uscente e composta 

dai Sigg.ri: 

- Enrico ANGIANI (Candidato membro al Consiglio Direttivo – Consigliere 

Uscente) 

- Flavio BECCA (Candidato membro al Consiglio Direttivo) 

- Pietro RANALDI (Candidato membro al Consiglio Direttivo – Consigliere 

Uscente) 

http://www.viterbo.aci.it/


 

 

- Sandro ZUCCHI (Candidato membro al Consiglio Direttivo – Consigliere 

Uscente) 

-Marlenny VARGAS (Candidato membro al Consiglio Direttivo per le 

Categorie Speciali – Consigliera Uscente); 

 

di ammettere al voto dell’Assemblea di Soci dell’Automobile Club Viterbo 

anche la lista candidatura per il rinnovo del Collegio dei Revisori dei Conti 

composto da: 

-  Luca SERPIERI (revisore uscente) 

-  Andrea USAI (revisore uscente); 

 

di rinviare all’Assemblea Ordinaria dei Soci del 24 e 25 luglio 2026, 

rispettivamente in prima e seconda convocazione, la votazione dell’unica  

lista/candidatura presentata e valida da parte di tutti i soci, ordinari e speciali, 

come risultante dall’elaborazione dei Soci in forza all’AC Viterbo alla data del 

13/05/2026, data di apertura del procedimento elettorale. 

 

4. RIMODULAZIONE DAL 01/08/2026 DEL COMPENSO SPETTANTE AL 

PERSONALE ACI COMANDATO – DIRETTORE/RESPONSABILE 

AMMINISTRATIVO DELL’AUTOMOBILE CLUB VITERBO. 

Come già accennato dal Presidente nelle sue Comunicazioni, in data 31/07/2026 

il Direttore dell’Ente Lino Rocchi cesserà il suo incarico presso l’Ente per 

raggiunti limiti d’età. 

Il Presidente propone che dal 01 agosto 2026, quindi per il nuovo responsabile 

dell’Automobile Club Viterbo, il salario accessorio quale “responsabile di 

Automobile Club”, come da allegato 1 “Responsabili di Automobile Club”, del 

Contratto Collettivo integrativo ACI - Parte Economica 2024, venga 

rideterminato nella misura minima annua, pari a € 12.902,00 (euro dodicimila 

novecentodue/00). 

Il Consiglio Direttivo, sentita la proposta del Presidente e ritenendo che al 

momento non esistono i presupposti per mantenere invariato il compenso al 

nuovo Direttore che dovrà subentrare al Sig. Rocchi a decorrere dal 01/08/2026, 

delibera all’unanimità che venga inviata alla Direzione Risorse Umane e 



 

 

Organizzazione di ACI una richiesta ufficiale di rimodulazione del compenso 

alla quota minima prevista per l’incarico di Direttore/Responsabile 

Amministrativo dell’AC Viterbo.      

 

5. CONSEQUENZIALI E ACCESSORIE 

Non sono stati trattati argomenti in questa sezione. 

 

Alle ore 18:45 non avendo altri argomenti da trattare il Presidente dichiara 

chiusa la seduta. Del che è verbale. 

 

   F.to Il Segretario                   F.to Il Presidente 

      Lino Rocchi          Dott. Sandro Zucchi 

 

 

Per copia conforme dal Registro dei Verbali delle Riunioni del Consiglio Direttivo dell’Automobile Club Viterbo 


